
 

 

 ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ ΒΟΛΗ 

ΑΣΚΗΣΗ 1 

Μικρή  σφαίρα  εκτοξεύεται  τη  χρονική  στιγμή  t=0  από  
ορισμένο  ύψος  με αρχική  ταχύτητα  u 0 =10  m/sec.  Τη  χρονική  
στιγμή  t η  σφαίρα  διέρχεται  από  το σημείο Σ της τροχιάς της 
στο οποίο το μέτρο της ταχύτητας της είναι 2u 0 

α.  Να  προσδιορίσετε  την  κατεύθυνση  της  ταχύτητας  της  
μπίλιας  τη  χρονική στιγμή t.  

β. Να υπολογίσετε τις συντεταγμένες του σημείου Σ.  

Δίνεται g=10 m/sec 2 

 

ΑΣΚΗΣΗ 2 

Ένα αντικείμενο εκτοξεύεται οριζόντια με αρχική ταχύτητα  
0 10 3U = m/s 

Μετά από χρόνο t το αντικείμενο διέρχεται από το σημείο Α της 
τροχιάς του, στο οποίο  η  ταχύτητα  σχηματίζει  γωνία  θ=30ο με  
την  οριζόντια  διεύθυνση.  Να υπολογίσετε :  

α. Το χρόνο t.  

β. Τις συντεταγμένες του σημείου Α.  

Δίνεται g=10 m/sec 2 
 


